



Акция

«Узнай о герое»

Галина Константиновна Петрова

9 сентября 1920 – 8 декабря 1943

Главстаршина медицинской службы, Герой Советского Союза



И вся её жизнь...



Галина с братом Серёжей и родителями

Г.К.Петрова родилась 08.09.1920 в г.Николаеве. С 1924 года по 1932 год жила в Одессе вместе с родителями. В 1932 году семья переехала в Новороссийск, где Галина закончила среднюю школу №3 в 1939 году. В этом же году она поступает в Краснодарский мед.институт, но из-за болезни продолжать учёбу не может. В 1940 году Галина поступает в Новочеркасский политехнический институт на факультет мелиорации, а позже на энергетический. В 1938 году Галина выходит замуж за Железнова А.Ф. – студента Николаевского судостроительного института. В 1939 году у них рождается сын Костя. В этом же году муж Петровой был призван в погранвойска, служил на границе с Финляндией, принимал участие в борьбе с белофинами. Погиб в 1941 году, защищая Москву. В этом же году Петрова вернулась в Новороссийск, работала санитаркой и училась в мед.школе.

Галя в числе первых студентов изъявила желание отправиться на фронт. Ее послали на курсы медицинских сестер, по окончании которых она стала работать в госпитале. Когда положение на фронте в 1942 г. стало ухудшаться, она упорно добивалась отправки в действующую армию. Однако Г. К. Петровой приказано было работать в 43-м Морском госпитале, который в это время находился в прифронтной полосе. «Кто не знал, кто из матросов, участников боев за Керчь, не любил эту отважную девушку, работавшую в 43-м госпитале», — пишет А. Красовский.



Галина с братом Серёжей



Однополчане

пояс в воде и среди них отважная медицинская сестра шли на штурм прибрежных укреплений. Впереди были ряды проволочных заграждений и минное поле. Бойцы залегли. Артиллерийский и минометный огонь усиливался. Г. К. Петрова лежала в цепи среди героев-черноморцев, в кармане ее была детская игрушка, взятая на память о сыне. Внезапно Г. К. Петрова бросилась вперед, перескочила через проволочные заграждения и во весь голос прокричала: «За мной! Здесь нет мин». Десантники ринулись за ней. Моряки продвинулись вперед, заняли рыбацкие поселки Эльтиген, Верхне-Бурунское и Нижне-Бурунское и закрепили позиции. На том участке, где бежали отважная сестра и моряки, лежали мины, но они были сильно засыпаны песком и не взорвались.

Подвиг Г. К. Петровой вписан золотыми буквами в летопись беспримерной борьбы советских людей с иноплеменными захватчиками. 9 сентября 1943 г. Галина последний раз забежала домой, чтобы посмотреть на сына. Она сняла пилотку со звездочкой и надела на головку четырехлетнего Костика. Приласкала его, обняла, поцеловала и ушла выполнять приказ Родины. В кармане гимнастерки Г. К. Петровой лежало извещение о гибели в боях под Москвой ее мужа Анатолия Федоровича Железнова. В октябре 1943 г. наши части готовились к десантной операции на Керченском полуострове. Г. К. Петрова добилась направления ее в один из батальонов морской пехоты.

Глубокой ночью моряки на мотоботах стали приближаться к вражескому берегу. Противник открыл ураганный огонь. Моряки по





Лейтенант медицинской службы Р.Г. Коноль— фронтная подруга Г.К. Пет-

Всю ночь перевязывала раненых Г. К. Петрова. Двадцать раненых матросов и офицеров вынесла она из-под огня противника. На следующий день противник предпринял 19 атак. Отважные моряки все отбили их. «К вечеру на правом фланге десантников осталось в строю лишь 7 человек. Среди них была и медсестра Петрова. Она появлялась всюду. Моряки удержали плацдарм. Галя спасла в этот день жизнь 30 товарищам».

2 ноября 1943 г. противник возобновил атаки, силы десантников таяли, но враги не смогли продвинуться вперед. Во время боя, когда Г. К. Петрова перебежала от одного раненого к другому, ее ранило осколком в обе ноги. Ей сделали перевязку боевые друзья, на руках вынесли с поля боя и направили в медико-санитарный батальон, расположенный в здании школы на окраине поселка Эльтиген.

Во время вражеского налета авиации 8 ноября одна из бомб упала на здание школы. Г. К. Петрова погибла вместе с другими ранеными.

30 августа 1945 г. М. И. Калинин направил родителям Г. К. Петровой письмо: «Уважаемые Константин Михайлович и Антонина Никитична! По сообщению военного командования Ваша дочь, главный старшина Петрова Галина Константиновна, в боях за Советскую Родину погибла смертью храбрых. За героический подвиг, совершенный Вашей дочерью, Галиной Константиновной Петровой, в борьбе с немецкими захватчиками при форсировании Керченского пролива, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 17 ноября 1943 г. присвоил ей высшую степень отличия — звание Героя Советского Союза. Посылаю Вам и сыну погибшей Константину Грамоту Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Вашей дочери звания Героя Советского Союза для хранения как память о дочери и матери-герое, подвиг которой никогда не забудется нашим народом. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин».



А.Г. Меркулова участница Эльтигенского десанта, однопольчанка Г.К. Петровой

Жизнь отважной патриотки Г. К. Петровой была короткой, но яркой. 8 ноября 1943 г. на окраине поселка Эльтиген у ее могилы моряки-однополчане дали последний прощальный салют. Г. К. Петрова погибла, но ее имя навсегда останется в сердцах людей. К 20-летию разгрома немецко-фашистских захватчиков в Керчи ей воздвигнут памятник.

Родители Г. К. Петровой проживали в Кишиневе. Они воспитали сына дочери — Железнова Константина Анатольевича. После войны он окончил Киевское суворовское училище, затем Ленинградское высшее военно-морское училище. Проживал в Ленинграде (ныне Санкт-Петербург)



Сын Г.К. Петровой—К. Железнев



Сын Г.К Петровой среди родных



Встреча керчан с родителями Г.К. Петровой



Диорама "Десант на Эльтиген"





Галина Константиновна Петрова

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Посвящается 90-летию героической женщины

К ЭТОЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ ЖЕНЩИНЕ относиться нужно подобно тому, как относятся к святым. Всё вокруг она пропускала сквозь своё сердце. Современники уверяли, что Галина Петрова больше похожа была на богиню, чем на живого человека. У неё красивое лицо с приятным румянцем, волнистые волосы, пристальный взгляд серо-карих глаз.

Родилась Галина Константиновна в городе Николаеве в 1920 году, училась в Новочеркасском институте. В начале войны окончила курсы медсестёр и приступила к службе в 43-м военноморском госпитале города Геленджик. Добровольно ушла на фронт, была санитаром 381-го отдельного батальона морской пехоты. Истинный героизм Галина Петрова проявила во время десантной операции в Крыму, в районе посёлка Эльтиген: пренебрегая опасностью, определённой надписью «Мины», она преодолела проволочные заграждения, подала команду морским пехотинцам: «Мин нет!», — и они устремились за ней. Мины все-таки были, но они не сработали — их занесло песком, и грунт уплотнился. Наши войска успешно выполнили поставленную задачу и сумели закрепиться на Крымском берегу.

Галина Константиновна была во многих отношениях уникальным человеком, наделённым силой побеждать все трудности и опасности. Обладала особыми знаниями, исключительным духовным и душевным настроем, ориентированным на победу, на оказание помощи всем, кто попал в беду. Морские пехотинцы называли её «товарищ жизнь», ведь она за свою короткую флотскую судьбу вытаскала с поля боя около пятидесяти тяжело раненных бойцов. Казалось, что в эти страшные минуты боя она как будто разговаривала небом, а ей оттуда «ангелы-спасители» посылали силы, искорки решимости, добра и открывали путь к спасению раненных воинов. Это состояние не возникало спонтанно — оно взращалось настойчивостью, упорством, силой воли. Своё победное прозвище Галина Константиновна получила ещё и потому, что покоряла окружающих своей добротой, заботой и профессионализмом, грамотно делала перевязки. Раненные бойцы её очень любили. Человек глубоко воспитанный, с определёнными устоями, абсолютно четкими и внятными понятиями о долге, чести, совести, умеющий брать на себя ответственность за жизнь боевых

товарищей, она всегда была уверена в своих морских пехотинцах, верила им, гордилась их подвигами. Она знала, что сквозь взрывы снарядов и свист бомб, защищая свою Родину, идёт к победе героический советский народ.

Так и хочется спросить нашу сегодняшнюю молодежь: «Умеем ли мы ценить таких удивительных людей, как Галина Петрова, боец морской пехоты?»

Если мы хотим знать, что это были за люди, надо, прежде всего, знать основы их жизни, их идеалы, во что они верили, чему поклонялись. В них жила великая вера в будущее, гордость за свою любимую Родину, готовность совершить подвиг во имя победы над ненавистным врагом, особая удаля, неизмеримая радость жизни. Помнить об этих легендарных, неповторимых личностях — наша дань трудному героическому прошлому нашего народа.

Как любой человек военных лет, Галина Петрова мечтала подкрутить стрелки часов и вернуть мирное время. Ей приходилось бороться с жесточайшим врагом, принимать непосредственное участие в отражении атак противника. За мужество и героизм, проявленные в боях с фашистскими захватчиками, Галина Константиновна Петрова была удостоена высшей награды Родины — звания Героя

Советского Союза. Это было 17 ноября 1943 года. Свой героический, счастливый день она встретила в 23 года. Моряки-пехотинцы восхищались и гордились своей героиней, у них были — молодость, энергия, страсть быть врага беспощадно, была вера в свои силы и в победу, Великую Победу.

Через несколько дней Галина Петрова героически погибла, защищая находящихся в окопах раненых от наступавшей на них громады немецких танков. Она подорвала машину бутылкой с зажигательной смесью, но сама тяжело пострадала, лишившись ног. С таким ранением её доставили в санбатальон, который во время налёта разбомбили захватчики.

Война... Это страшное слово оглушало всех, всю страну. Шла священная борьба, бой, совершался подвиг. Эта борьба отчаянная, бой жестокий, неравный...

В самой гибели Галины Петровой таилось жизнеутверждающее начало, вера в победу добра над силами зла. Её гибель разожгла еще более сильные порывы мести, ненависти к проклятому фашизму. В эти героические дни бойцы чувствовали сердцем и понимали разумом, какая страшная это штука — война. Они выполнили свой долг перед Галиной, перед Отчиной, победив ненавистного врага. Она умирала просто, тихо, без

стонов и громких слов. Но разве может умереть жизнь?

Галина Константиновна не ушла в мир иной, а лишь перестала быть рядом с нами. Пройдут годы, столетия, но то, что сделано людьми военного поколения, останется навечно в памяти потомков. Об этом нельзя забывать! Необходимо глубже понять, взвешенно оценить величие народного подвига, значимость подвига Галины Петровой. Память о подвиге не исчезнет, ибо даже самое молниеносное течение времени не властно над истинными ценностями жизни.

В благодарном сердце нашего народа навсегда сохранится любовь и уважение к тем, кто отдал свои силы и жизнь служению Отчизне.

Галина Константиновна Петрова была награждена орденом Ленина, медалями. Имя главного старшины Г.К. Петровой навечно занесено в список одной из частей Краснознамённого Черноморского флота. В городе Керчи установлен памятник, в Новочеркасске бюст и мемориальная доска. Именем Галины Петровой названа одна из улиц в городе Николаеве, а на Флотском бульваре находится памятная стела.

Героическому примеру Г.К. Петровой следовали Вера Павловна Чернявская, Ольга Андреевна Польшанная, Таисия



Семёновна Карпенко, Фаина Николаевна Яковлева, Валерия Осиповна Гноровская, Герой Советского Союза. Все они в жестоких боях, находясь на передовой, проявляя мужество, спасали жизни многим бойцам. Причём ценой своей жизни, с гранатами бросались под танки фашистов, уничтожая их. Бесстрашные молодые девушки на фронте делали чудеса. Их имена навечно останутся в памяти николаевцев.

Анатолий СИКВАРОВ,
генерал-майор морской авиации,
председатель Николаевского
морского собрания.

26.06.72
Курье медучилища

РЕШЕНИЕ
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КРЫМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

г. Симферополь № 298 16 июня 1972 г.

О присвоении Керченскому медучилищу имени Героя Советского Союза, главстаршины медицинской службы ПЕТРОВОЙ Г.С.

Рассмотрев материалы, представленные Керченским горисполкомом, о присвоении Керченскому медучилищу имени Героя Советского Союза ПЕТРОВОЙ Г.С., исполком областного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

Учитывая, что Герой Советского Союза главстаршина медицинской службы ПЕТРОВА Г.С. погибла в боях за город Керчь, а также большую работу студентов и педагогического коллектива Керченского медучилища по сбору и систематизации материалов о Герое Советского Союза ПЕТРОВОЙ Г.С., просить Совет Министров Украинской ССР присвоить Керченскому медицинскому училищу имя Героя Советского Союза, главстаршины медицинской службы ПЕТРОВОЙ Г.С.

Председатель
исполкома областного Совета
депутатов трудящихся Немодуров

Секретарь
исполкома областного Совета
депутатов трудящихся Ю.Сахаров

Крымский областной совет депутатов трудящихся
ПРОТОКОЛЬНАЯ ЧАСТЬ





**ПИСЬМО МАТЕРИ ГЕРОИНИ
К УЧАЩИМСЯ МЕДУЧИЦА**

ДОРОГИЕ ДЕВОЧКИ!

С БОЛЬШИМ ОПОЗДАНИЕМ ВЫПОЛНЯЮ ВАШУ ПРОСЬБУ В ОТНОШЕНИИ МАТЕРИАЛОВ О ПОДВИГЕ МОЕЙ ДОЧЕРИ ГАЛИНКИ.

ЗА 25 ЛЕТ МНОГИЕ МАТЕРИАЛЫ О ДОЧЕРИ СТАЛИ ДОСТОЯНИЕМ НАШИХ МУЗЕЕВ, И ТОЛЬКО КОЕ-ЧТО СОХРАНИЛОСЬ У МЕНЯ ДЛЯ СЫНА ГАЛИНКИ.

ЕЩЕ ТО, ЧТО Я ВАМ ПОСЫЛАЛА, ПЕРЕПЕЧАТАНО ИЗ ГАЗЕТ, А ФОТО, КАК ТОЛЬКО БУДЕТ ГОТОВО, ПЕРЕШЛУ НЕМЕДЛЕННО.

ГАЛИНКА, БУДУЧИ СТУДЕНТКОЙ НОВОЧЕРКАССКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА, ПРОСЛУШАЛА СЕСТРИНСКИЕ КУРСЫ КРАСНОГО КРЕСТА, А В НОВОРОССИЙСКЕ СДАЛА ЭКЗАМЕНЫ В КРАСНОДАРСКУЮ ФЕЛЬДШЕРСКУЮ ШКОЛУ. ШКОЛА БЫЛА ЭВАКУИРОВАНА В 1941 ГОДУ. ВЫПУСК БЫЛ УСКОРЕННЫМ, И ГАЛИНКА СДАВАЛА ЭКЗАМЕНЫ, УЖЕ РАБОТАЯ В ГОСПИТАЛЕ.

О ДЕТСТВЕ НАПИШУ ВАМ ПОЗДНЕЕ.

ОЧЕНЬ РАДА, ЧТО ВЫ ЧИТАЕ ПАМЯТЬ МОЕЙ ДЕВОЧКИ ГАЛИНКИ.

БОЛЬШОЕ МАТЕРИНСКОЕ СПАСИБО ЗА ВАШЕ ЖЕЛАНИЕ И ХОДАТАЙСТВО О ПРИСВОЕНИИ ИМЕНИ МОЕЙ ДОЧЕРИ ВАШЕМУ УЧИЛИЩУ.

БУДЬТЕ ТАКИМИ ЖЕ СМЕЛЫМИ, МУЖЕСТВЕННЫМИ И ЛЮБИТЕ, КАК РОДНУЮ МАТЬ, НАШУ ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ РОДИНУ. ДОРОЖИТЕ ВСЕМ ТЕМ, ЧТО ЗАВОЕВАНО И ЧТО ДАЕТ РОДИНА.

С УВАЖЕНИЕМ МАМА ГАЛИНЫ ПЕТРОВОЙ

24/1/62
Красное знамя
Большое сердечное спасибо Вам за Ваше письмо, за Ваше внимание к нам, Ваша забота и участие. Я, Мария Павловна Григорьевна, 1918 г. рождения, член партии с 1943 года, партийный билет выдан при высадке десанта с матерями (торпедными где и потом служила) на Мамуш Землю в Новоросии, 1941. Когда началась война я работала в Вилья пор Ованове мастером в харьковском отделе, в разгаре обороны через Волжский мост служила в бригаде торпедных катеров. Как Вам известно десант высадился в Севастополе, а десанту мы составили и оставили ушли на остров Тендров где и получили 1 Закавказье Чорюшев ранения с паракода Молдавия, а мы оказывали помощь и отправляли в Севастополь. Затем служба Севастополя, Новоросии и высадки десанта в Дюпел, где высадка была организована 19 мая 1942 года. Группа во главе бригады Чорюшевской оказавшись на острове Тендров была в нашей бригаде и мы на острове Тендров и на острове

Витованское вместе с разведкой, авиационными и другими подразделениями на острове Дюпел. Завоева в том же году и две воды. Там мы служили, участвуя в боях, вот она 1 вступила на Мамуш Землю, а за ней все вступило. За это Галина ей Звезда Героя на родине в Севастополе. Там погибла в бомбежке при срыве нашей авиации танков и бомбардировщиков при взорвании нашей базы. Я на острове ранения и так как знала Керченский залив, выжила врага, пришла катером сначала на берег, а затем по минированному мосту в один из танков. Который был в привода восточной сам командиром Советяков, а за это получила Звезду Героя. Потом в отряде имени Чорюшев в бригаде торпедных катеров фельдшером, получила медаль за высадку десанта в Новоросии, 1941 году и переведена в Ленинград и участвовала в боях.

В 1946 году после службы в Ленинграде ушла в отпуск и болела на острове не болела. Начала в 1957 году переехала во Владивосток воспитала 3х дочерей мать одиночка 11 классов училась в школе 11 классов. Я работаю на острове по старости и на острове в офисе своем организ. имени парти дари имени Мамуш.

Вот все мое письмо. Дорогие девочки большое спасибо Вам за Ваше внимание и заботу мне очень хочется попасть в те места мой брат партизан высказался в этот проект с ней совет в Севастополе может летом я поеду у Ваших краях и обяза

от Петровых

20/1-1966г.

Дорогая Люда!

С большим опозданием выполняю вашу просьбу в отношении материалов о подвиге моей дочери Галинки.

За 25 лет многие статьи из газет о подвиге моей дочери стали достоянием наших музеев, и только кое-что сохранилось у меня для сына Галинки. Все то, что я Вам послала, перепечатано из газет, а фото как только будет готово, пришлю немедленно.

Галинка будучи студенткой Новочеркасского политехнического института, прослушала сестринские курсы "Красного Креста" в Новороссийске сдала экзамены в Краснодарской фельдшерской школе. Школа была эвакуирована в 1941г. Выпуск был ускорен и Галина сдавала экзамены уже работая в госпитале. О детстве напишу вам позднее. Очень рада, что вы читаете память моей девочки Галинки.

Большое материнское спасибо за ваше желание и ходатайство о присвоении вашему училищу имени моей дочери.

Будьте такими же смелыми, мужественными и любите, как родную мать нашу замечательную Родину. Дорожите всем тем, что завоевано и что дает Вам Родина.

С уважением мама Галины Петровой.





Люди!

Покуда сердца стучат, помните!

**Какой ценой завоёвано счастье,
пожалуйста, помните!**

Не плачьте!

В горле сдержите стоны,

Горькие стоны памяти павших,

Будьте достойны!

Вечно достойны!

